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Samenvatting 

Mondkapjesplicht 

Op vraag "1 Heb je sinds de coronacrisis zelf een mondkapje gebruikt?" antwoordt 44% van de 

respondenten: "Ja, in het buitenland waar het verplicht is". Zie pagina 5. 

Op vraag "1.1 Hoe ervaar je het dragen van een mondkapje over het algemeen?" antwoordt in totaal 

5% van de respondenten: "(zeer) prettig". In totaal antwoordt 67% van de respondenten: "(zeer) 

onprettig". Het meest gekozen antwoord (48%) is: "Onprettig". Dit is ook het middelste antwoord 

(mediaan). Zie pagina 9. 

Op vraag "2 Wat vind jij? Mondkapjes moeten:" antwoordt 39% van de respondenten: "Niet verplicht 

worden". Zie pagina 12. 

Op vraag "3 Maak de volgende zin af. Als iedereen een mondkapje op zou hebben, ben ik..." 

antwoordt 38% van de respondenten: "Eerder geneigd afstand te houden tot anderen mensen". Zie 

pagina 20. 

Op stelling 4 'Ik zou me veiliger voelen op openbare plekken als iedereen een mondkapje zou dragen'  

antwoordt in totaal 40% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 35% van de 

respondenten: "(zeer) mee oneens". Het meest gekozen antwoord (30%) is: "Mee eens". Het 

middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". Zie pagina 24. 

Op vraag 5.1 “Blijf je de horeca bezoeken?” antwoordt 35% van de respondenten: “Ja”.  51% van de 

respondenten: “Nee”. 

Op vraag 5.2 “Blijf je de markt in Horst bezoeken?” antwoordt 36% van de respondenten: “Ja”.  51% 

van de respondenten: “Nee”. 

Op vraag 5.3 “Blijf je de bioscoop bezoeken?” antwoordt 24% van de respondenten: “Ja”.  61% van 

de respondenten: “Nee”. 

Op vraag 5.4 “Blijf je musea bezoeken?” antwoordt 31% van de respondenten: “Ja”.  55% van de 

respondenten: “Nee”. 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipHorstaandeMaas, waarbij 820 deelnemers zijn 

geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipHorstaandeMaas 
Mediapartner : Hallo Horst aan de Maas 
Onderwerp : Mondkapjesplicht 
Enquêteperiode : 3 augustus 2020 tot 9 augustus 2020 
Aantal vragen : 9 
Aantal respondenten : 820 
Foutmarge : 3,4% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 

95%) 
Gemiddelde duur invullen van 
enquête 

: Mondkapjesplicht 

Rapportagedatum : 10 augustus 2020 
 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±3,4%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met Hallo Horst aan de Maas. 

• Op 3 maandag 3 augustus 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van 

het Tip-burgerpanel gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 
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2. Resultaten 

2.1 Mondkapjesplicht 

Het mondkapje wordt op steeds meer plekken in Europa verplicht. In Nederland geldt 
momenteel een mondkapjesplicht in het openbaar vervoer en in het vliegtuig. Daarnaast 
mogen gemeenten gaan experimenteren met mondkapjes op drukke plekken. 

 
Op vraag "1 Heb je sinds de coronacrisis zelf een mondkapje gebruikt?" antwoordt 44% van de 
respondenten: "Ja, in het buitenland waar het verplicht is". 

Ja, op andere plekken, namelijk: 
• 1x in de winkel 

• Als ik met meer als 2 in de auto zit 

• Als vrijwilliger in een verzorgingshuis 

• Altijd in winkels 

• Bedrijf 

• Bejaarden tehuizen 

• Bij bedrijven waar ik kom en het  
verplicht is 

• Bij de fysio 

• BIJ DE PEDICUUR 

• Bij een afspraak met een chiropractor 

• Bij huisarts 

• Bij iemand anders in de auto 

• Bij mijn broer in een verzorgingstehuis 

• Bij mijn moeder van 94 jaar 

• Bij mijn ouders thuis 

• Bij zieke personen 

• Bij zorgclienten 

• Bloed prikken 

• Boodschappen doen 

• Boot naar texel 

• Dagbesteding 

• De winkels wat de mensen kunnen de 
1,50 niet aanhouden. 

• Diverse ziekenhuizen 

• Duitsland en bij de huisarts 

• Eenmaal in het begin bij de kapper 

• Fietsveerpontje 

• Fysioterapeut (2x) 

• Fysiotherapie 

• Het werk, ziekenhuis 

• Huisarts 

• Ik doe vrijwilligerswerk in een winkel en 
draag al vanaf het begin, dat de winkel 
weer open is een mondkapje en 
handschoenen. 

• Ik werk in de gezondheidszorg 

• Ik werk in thuiszorg 

• In  Duitsland 

15%
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Ja, in het buitenland waar het verplicht is
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Nee, ik heb sinds de coronacrisis (nog) geen
mondkapje gebruikt

Weet niet

1 Heb je sinds de coronacrisis zelf een mondkapje gebruikt?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=820)
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• In de auto indien iemand buiten het 
gezin meerijdt 

• In de auto met 4 personen 

• In de drukkee supermarkt 

• In de keuken op de Locht 

• In de supermarkt (2x) 

• In Duitsland 

• In Duitsland omdat het verplicht was 
anders zeker niet gedaan 

• In Duitsland tijdens winkelen bij de 
zelfbedieningszaak. 

• In het verpleeghuis van mijn vader waar 
het verplicht is. 

• In het ziekenhuis in Venlo was het 
tijdelijk verplicht bij bezoek aan mijn 
man die geopereerd was en op 
intensieve care lag 

• In het ziekenhuis tijdens bezoek 
(verplicht) 

• In polikliniek 

• In supermakten 

• In supermarkten 

• In verpleeghuis 

• In verpleeghuis en bij de tandtechnicus . 
in de sauna 

• In ziekenhuis 

• Ja op het werk 

• Kapper (3x) 

• Kapper pedicure 

• Kapper, fysiotherapie 

• Me werk voor les te geven waar geen 
1,5 kan worden gewaarborgd 

• Medische behandeling 

• Met mijn werk in de lesauto. 

• Mijn werk (2x) 

• Mijn werk in ziekenhuis 

• Ontbijt afhaalpunt in hotel 

• Op 't werk 

• Op het werk (4x) 

• Op het werk ( verpleeghuis) 

• Op het werk 1,5 meter uit elkaar 

• Op het werk i.v.m. bezoek van 
leverancier 

• Op het werk, ik werk in de zorg 

• Op het werk, ziekenhuis 

• Op mijn werk (7x) 

• Op mijn werk als verpleegkundige 

• Op mijn werk ben ik het verplicht om te 
gebruiken 

• Op mijn werk in een 
fysiotherapiepraktijk 

• Op mijn werk in het ziekenhuis (3x) 

• Op mijn werk op plekken waar dat 
verplicht is 

• Op mijn werk. Verzorgingshuis 

• Pedicure en Duitsland tankstation 

• Personenvervoer 

• Physiotherapie 

• Supermarkt 

• Taxi 

• Thuis 

• Tijdens bezoek van schoonmoeder bij 
woon-zorgvoorziening 

• Tijdens EHBO op mijn werk 

• Tijdens mijn werk (2x) 

• Tijdens mijn werk in de thuiszorg 

• Tijdens werk 

• Toverland en Jumbo. Slechte 
organisaties waar regels met voeten 
getreden worden 

• Veerdienst Lauwersoog 

• Verpleeghuis (2x) 

• Verpleeghuis hof te berkel 

• Verpleegtehuis 

• Verzorgingshuis (5x) 

• Verzorgingstehuis (4x) 

• ViaSana Mill 

• Vliegveld Eindhoven 

• Voor mijn werk in de zorg 

• Vrijwilligerswerk Hof te Berkel 

• Waar alle 

• Werk (17x) 

• Werk in verpleeghuis 

• Werk in ziekenhuis 

• Werk op gangen tussen kantoren 

• Werk ziekenhuis 

• Werk zorg wijk 

• Wij winkelen in Duitsland, daarom! 

• Winkel 

• Winkel Duitsland 

• Winkel in Duitsland 

• Winkel van sinkel 

• Winkels o.a supermarkt 

• Ziekenhuis (5x) 

• Zorghuis vader 



 
 

 
 

 

Toelichting 
• 2 maal bij een restaurant in Duitsland. 

• Ben niet in een situatie geweest waar een mondkapje verplicht was. 

• Ben nog niet met het ov geweest 

• Ben op weinig plaatsen geweest en zeker niet waar een mondkapje verplicht was 

• Boodschappen doen in Duitsland 

• Duitsland bij winkelen en tankstation 

• Duitsland tanken en winkelen 

• Duitsland waar in de winkels het verplicht is. 

• Gewoon thuis blijven. 

• Gezien het feit dat veel Nederlanders zich niet houden aan de 1,5m-regel, heb ik recent in een 
groot warenhuis in NL het mondkapje, dat ik voortdurend in schone staat bij mij heb, opgezet. 
Normaliter zie ik het als bescherming voor anderen voor het geval ik zou hoesten of met 
aerosolen zou praten, in dit geval heb ik het ter bescherming van mezelf gebruikt, terwijl ik daar 
maar beperkt in geloof. 

• Het is nog steeds niet bewezen dat het noodzakelijk is. Het is een schijnvertoning.  
Begin eerst maar eens eenduidige regels op te stellen voor alles en iedereen. 

• Ik blijf weg van deze plaatsen omdat ik getransplanteerd ben. 

• Ik heb de regels nageleefd die er gelden maar geen mondkapje gebruikt. Naar mijn in zien is het 
dragen van een mondkapje schijnveiligheid, dit doordat er dan minder dan 1,5 meter afstand 
wordt gehouden. 

• Ik heb geen gebruik gemaakt van openbaar vervoer of vliegtuig. 

• Ik heb mij nog niet binnen anderhalve meter of in het OV begeven, m.u.v. 2 kinderen van resp. 4 
en 7 (nichtje en petekind) 

• Ik krijg het benauwd van die dingen dus vermijd het. 

• Ik meen toch, dat het een beetje bescherming geeft voor mijzelf, maar ook voor de klanten die 
er komen 

• In Duitsland net over de grens om te tanken 

• In winkels in Duitsland. 

• Moet ook hier worden ingevoerd, kan geen kwaad, VOORKOMEN is beter dan genezen! 

• Niet nodig geweest, niet op drukke plaatsen waar 1.5 meter niet te hanteren is 

• Niet op plekken geweest waar het nodig is 

• Nog niet nodig geweest 

• Nog niet op plekken geweest waar het verplicht is. 

• Nog zoveel mogelijk in zelfqarantine 

• Normaal aan de regels houden 

• Omdat het moest 

• Omdat ik dicht bij mensen met Corona kwam. 

• Omdat ik niet ziek ben 

• Op mijn werk in het verpleeghuis. Ik ga niet met het openbaar vervoer en vliegen heb ik nog 
niet gedaan dit jaar. 

• Slappe houding van burgemeester welke totaal niet handhaaft en alles goed vindt. Ook de 
BOA’S zijn slechte film, doen niets. 

• Slechts een maal met boodschappen doen in Duitsland 

• Tanken duitsland 

• Thuis gebleven 

• Tijdens het boodschappen doen in Duitsland 

• Verbaast mij dat er in Duitsland minder over wordt gepraat omdat het eerder wordt 
geaccepteerd als het van hogerhand wordt opgelegd. 
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• Verder vermijd ik situaties waar je met veel vreemden kort op elkaar zit. Zeker binnenruimtes. 

• Verplicht 

• Verplicht in winkels in Duitsland 

• Was nier nodig 

• We hebben nog niet in de trein of bus gezeten. 

• Werk in de zorg 

• Wij houden ons strak aan de 1,5 meter afstand en aan het handen wassen c.q. desinfecteren 
van onze handen. Hoewel dit af en toe best moeilijk is gezien de nonchalante houding bij 
tegemoetkomende fietsers, wandelaars en winkelende medemens. 

• Wij houden ons zoveel als mogelijk aan alle regelgeving vanuit de overheid. Hoewel wij wel 
merken dat er veel personen zijn die dat aan hun laars lappen. Hierbij horen óók de personen in 
de meest kwetsbare groep zoals de ouderen. Dit vinden wij erg vervelend. 
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Je hebt aangegeven sinds de coronacrisis wel eens een mondkapje te hebben gebruikt. 

 
Op vraag "1.1 Hoe ervaar je het dragen van een mondkapje over het algemeen?" antwoordt in totaal 
5% van de respondenten: "(zeer) prettig". In totaal antwoordt 67% van de respondenten: "(zeer) 
onprettig". Het meest gekozen antwoord (48%) is: "Onprettig". Dit is ook het middelste antwoord 
(mediaan). 

Toelichting 
Prettig • Geen probleem mee, zie dagelijks nog steeds onveilige situaties, zwetsen in 

doorgangen tussen winkels, bij de in/uitgang van winkels, in winkels zelf, fun-
shoppen is nog steeds uitstekend, opa en oma en 2 kleinkinderen met elk een 
mandje met niets er in! Bellen in winkels om te vragen welke pap er gekocht mag 
worden!!! 

• Wel zelfgemaakt, die zit veel beter dan een wegwerpmasker 
 

Neutraal • Ben er niet blij mee omdat mijn bril beslaat maar dat is niet zo erg. 

• Bij warmte is het niet zo aangenaam, verder geen probleem. 

• De gemeente kan ook handhaven, dat zal ook een hoop helpen. Door te zeggen 
dat er niet gehandhaafd zal worden, geef je mensen een vrij brief. En mensen die 
zich aan de regels houden ofnin de risico groep bevinden schop je hiermee tegen 
de schenen. 

• Heb geen last  van het mondkapje.  Ik heb ze zelf gemaakt. van dunne katoen, 
zodat ik ze kan uitkoken. 

• Het doet er niet toe of het prettig of onprettig is, de vraag is of het zinvol is. Ik 
denk van wel. 

• Het is even wennen. 

• Het is te doen, behalve wanneer de overstap met het ov te kort is en je moet 
rennen 

• Ik vindt het zeker niet prettig maar ik wil me wel aan de richtlijnen / verplichtingen 
houden. 

• Is slechts voor korte periode (afrekenen) 
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1.1 Hoe ervaar je het dragen van een mondkapje over het 
algemeen?

(n=442)
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• Mondkapje na 10 minuten zo lek als een zeef door vocht van je adem. 
Schijnveiligheid!!! 

• Natuurlijk is het prettiger zonder mondkapje, maar echt vervelend is het nou ook 
weer niet. 

• Omdat het nodig is vindt ik het prima 
Leuk is anders maar het zij zo 

• Wat nodig is is nodig 

• Zonder is natuurlijk prettiger maar als je het moet dragen is dat zo’n extra 
belasting nu ook weer niet....dan is het gewoon zo 
 

Onprettig • Als slechthorende is dit een enorme belasting. Je ziet de mondbewegingen niet, en 
het geluid wordt gedempt. 

• Benauwd en warm. bril beslaat 

• Benauwdheid, bril beslaat. Tevens zie je in het openbaar vervoer trein veel 
mensen die het kapje regelmatig van hun neus af schuiven. 

• Benauwend en het lijkt dan haast alsof 1,5 meter afstand in een keer niet meer 
hoeft. 

• Bril beslaat 

• Bril beslaat en warm 

• Bril beslaat vrij vaak 

• Bril beslaat, erg vervelend 

• Brildragend, bril beslaat 

• De bril beslaat en je hebt het gevoel dat je geen zuurstof meer krijgt 

• Het dragen is niet heel prettig, ik vind het wel een veiliger gevoel, ondanks de 
schijnveiligheid 

• Ik ben brildragend en de glazen beslaan bij het dragen van een mondkapje 

• Ik ben brildragend, dus die beslaat snel 

• Ik ervaar het dragen als onprettig, maar vind het zeker noodzakelik om het covid 
19 virus in te dammen. 

• Ik krijg er een benauwd gevoel van. 

• Je bril beslaat ervan. 

• Maar om risico voor mijzelf en anderen te verkleinen omdat niet iedereen 1,5 m 
afstand houd 

• Mate van 'last' van het dragen is afhankelijk van het type mondkapje/materialen 
en dikte. 

• Met een bril is t ongemakkelijk 

• Tijdens het winkelen kreeg ik op een gegeven moment weinig lucht heb ik toch 
even een stukje van mijn gezicht gehaald 

• Vervelend met opzetten en in combinatie met het beslaan vd bril. 

• Vooral bij warme dagen erg vervelend, ademen gaat niet soepel 

• Warm, benauwd, geen direct contact met anderen 
 

Zeer 
onprettig 

• Als je astma hebt is het echt geen pretje om zo'n ding te dragen. Heel benauwend! 

• Heb het gevoel dat ik stik 

• Het is warm, je ziet veel minder als je naar onder kijkt en het biedt niet/nauwelijks 
echte bescherming. Daar waar men er aan gewend is staat men vaak juist dichter 
op elkaar! 

• Ik vind het zeer onprettig en benauwd, ik ben brildragend en heb heel vaak een 
waas op de glazen 

• M.i. onnodig 

• Moeilijk verstaanbaar, wordt erg vochtig, bril beslaat. 
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• Omdat ik een bril draag, is het zeer lastig mondkapje te dragen. De bril beslaat 
steeds. Ook is het ademen met een mondkapje opgeven pretje. 

• Warm, benauwend, mensen komen veel te dichtbij om me bijv. te kunnen 
verstaan. Heb diverse soorten en maten geprobeerd ook. Geen enkele die prettig 
zat tot nu toe helaas. Stof heeft voorkeur, ook ivm wassen en hergebruik. Blijft ook 
lastig met drinken, eten, elkaar verstaan EN beslagen brillenglazen... ik zat er, 
ondanks dat ik weet dat het niet verstandig is, vaak aan met mijn handen om het 
goed te zetten/even een slokje te drinken, hapje te nemen, diepe ademteug te 
nemen. 
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Sinds de groei van het aantal coronabesmettingen in Nederland pleiten sommigen voor het 
verplichten van mondkapjes op meer openbare plekken. Zij ervaren dat steeds minder 
mensen anderhalve meter afstand houden.  

Anderen zijn tegen het verplicht stellen van mondkapjes, omdat er volgens hen onvoldoende 
wetenschappelijk bewijs is dat het werkt. Ook denken ze dat mensen minder geneigd zijn 
anderhalve meter afstand te houden als ze een mondkapje op hebben. Daarnaast vrezen zij 
dat de verplichting niet te handhaven is. 

 
Op vraag "2 Wat vind jij? Mondkapjes moeten:" antwoordt 39% van de respondenten: "Niet verplicht 
worden". 

Anders, namelijk: 
• Alle is overdreven. maar op plekken waar het te druk is om de anderhalve meter te waarborgen 

wel. 

• Alle openbare binnenruimtes en alle drukke openbare buitenruimtes 

• Alle plekken waar de 1,5 meter niet gegarandeerd kan worden 

• Alleen als afstand houden niet kan en je daar wel moet zijn. 

• Alleen als het echt noodzakelijk is en als bewezen is dat het helpt 

• Alleen als RIVM of WHO dat op basis van wetenschappelijk bewijs kan aantonen dat het zinvol is 

• Alleen daar waar je kunt verwachten dat het houden van 1,5m. afstand lastig is en praktisch 
toepasbaar is. 

• Alleen op plekken waar geen 1.5m afstand kan worden gehouden. 

• Alleen verplichten in ruimtes waar afstand vrijwel onmogelijk is zoals OV 

• Alleen verplichten zodra het coronavirus binnen een bepaald gebied weer flink gaat stijgen 

• Alleen waar geen 1,5 meter mogelijk is. 

• Als 1,5 m in het gedrang komt 

• Als de besmetting verder oploopt per regio bekijken wat nodig is. 

• Als er kans is op reële besmetting en het is niet mogelijk voor mensen om afstand te kunnen 
houden 

• Als het 

39%

32%

1%

9%

14%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Niet verplicht worden

In alle openbare binnenruimtes (zoals in winkels,
musea en cafés) verplicht worden

In alle openbare buitenruimtes (zoals in parken, op
terrassen en in het centrum) verplicht worden

Op alle openbare plekken (zowel openbare
binnen- als buitenruimtes) verplicht worden

Anders

Weet niet

2 Wat vind jij? Mondkapjes moeten:
(n=812)
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• Als het moet dan oke maar hoopniet dat het zo ver komt en buiten vind ik overdreven maar 
indien moet tja 

• Als het nodig is gewoon verplichten 

• Als het nodig is wel, maar het in zetten op afstand houden is beter. In winkels zie je nu ook 
meer ruimte en niet meer de controle van eerst. 

• Als virus toeneemt verplichten op drukke plaatsen 

• Beslissing overlaten aan mensen met meer wetenschap hierover 

• Binnen ruimtes waar je elkaar moet passeren zoals winkels. Horeca waar je aan een tafeltje zit 
niet 

• Binnenruimte waar veel mensen samen komen zoals supermarkten 

• Binnenruimtes zoals gebedshuizen. 

• Daar waar geen 1,5 meter gegarandeerd kan worden verplicht stellen 

• Daar waar het ALTIJD druk is en in openbare binnenruimtes 

• Daar waar het druk is en men zich niet aan de 1,5 mtr kan of wil houden 

• Daar waar in binnenruimtes veel mensen zijn. 

• De opgelegde regels blijven handhaven, mondkapje is nog steeds schijn veiligheid. Als ik zie hoe 
men demondkapjes gebruikt is dit dragen zinloos! 

• Drukke plaatsen, mensen houden niet altijd aan afstand 

• Drukke plekken. Winkels waar het niet druk niet maar supermarkten en Toverland. Nogmaals ga 
eens handhaven verdorie en probeer niet de populaire uit te hangen 

• Drukke steden 

• Eerst wetenschappelijk bewijs dat kapje bescherming biedt 

• Geen mondkapje. Strenger toezicht op anderhalve meter 

• Geen verplichting daar het niet bewezen is dat de mondkapjes je beschermen of dat jij door de 
mondkapjes anderen beschermd 

• Geheel afhankelijk van wat echte deskundigen zeggen . 

• Het advies van het RIVM opvolgen 

• Het is mmij niet duidelijk of het dragen effectief is. Zijn er positieve resultaten te melden uit het 
buitenland, waar het verplicht is? 

• Hier ga ik niet over.  Er zijn mensen die hiervoor hebben gestudeerd en die weten het beter. 

• Ik sprak jeugd die het niet meer zo nauw nemen . Mijn vraag was ,kan zich dan niemand meer 
iets ontzeggen. Antwoord was,ontzeggen wat is dit dit woord is in het woorden boek 
geschrapt.dus kun je na gaan waar het heen gaat met corona. 

• Ik zou het niet verplichten, maar het sterk aanraden... Groepsdruk. Waar je eerst opviel met 
mondkapje val je dan op zonder mondkapje 

• In alle openbare binnenruimtes en buitenruimtes bij drukte, als de besmetting in de gemeente 
oploopt 

• In alle openbare ruimte waar drukte de mensen verhindert afstand te houden 

• In binnenruimtes waar de 1.5 meter echt niet te doen is. Vooral openbaar vervoer. 

• In drukke gebieden 

• In keukens bij het bereiden van voedsel 

• In openbare binnenruimtes verplichten als het nut van het dragen van een mondkapje 
wetenschappelijk is onderbouwd 

• In openbare binnenruimtes, maar ook op drukkere buitenruimtes 

• Indien nodig, b.v bij grotere uitbraak van besmetting in de regio Horst, wel mondkapjes . maar 
ook vooral het bewustmaken van het nemen van eigen verantwoordelijkheid. 

• Is schijnveiligheid a) Als ik zie hoe ze worden gedragen (alleen over de mond)  b) Hoe ermee 
wordt omgegaan (onder de kin) c) Hoe de regering hierover adviseert (daar wel goed,  daar 
weer niet, daar misschien wel 

• Is wel zo gemakkelijk, iedereen weet dan of het wel of niet op moet, dus alleen thuis hoef je 
geen mondkapje te dragen 
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• Keuze van de mensen zelf zijn 

• Maatwerk voor locaties zowel binnen als buiten 

• Mag overal verplicht worden als de overheid dat nodig vindt 

• Meer aanspreken op gedragsregels in de winkel door personeel. 

• Moeten deskundige mensen beslissen 

• Moeten verplicht worden op drukke plekken waar de 1,5 meter moeilijk te handhaven is en in 
gebouwen waar de ventilatie niet coronaproof functioneerd! 

• Naar eigen inzicht met gezond verstand daar waar het noodzakelijk is (maar of het echt werkt is 
sowieso de vraag) 

• Nee veel meer attenderen op de afstandsregel 

• Niet 

• Niet in de vrije natuur 

• Niet verplicht. Maar wel zoveel mogelijk de 1.5 meter afstand houden! 

• Niet verplichten, het is voor mij het symbool voor het afstand houden totpotentiele 
coronadragers 

• Of iedereen wel of iedereen niet. Het liefst een Europese verordening of wet. 

• Ook buitenruimtes 

• Op (mogelijk) drukke plekken 

• Op alle openbare plekken verplicht waar geen 1.5 meter afstand gehouden kan worden 

• Op alle plekken waar de 1,5m niet opgevolgd wordt 

• Op drukke plekken binnen waar niet genoeg afstand gehouden kan worden verplicht worden 

• Op drukke plekken verplichten, bv drukke winkelstraat, 

• Op drukke plekken waar het moeilijk is om afstand te houden 

• Op drukke plekken, voornamelijk binnen 

• Op openbare plekken waar mensen zich structureel niet aan de afstand houden, zoals op de 
markt. Daar zou het wat mij betreft verplicht m ogen worden, en strenger worden ge 
controleerd 

• Op plaatsen waar geen 1,5 mtr gewaarborgd kan worden zouden de mondkapjes verplicht 
dienen te worden. 

• Op plaatsen waar ze voorgeschreven worden/zijn 

• Op plekken waar anderhalve meter afstand houden door drukte niet vol te houden is 

• Op plekken waar mensen voor hun ontspanning of dergelijke naartoe gaan en waar afstand 
houden moeilijk lukt (zoals cafés) 

• Op plekken waar veel mensen bij elkaar komen, zoals feesten, discotheken enz. 

• Openbaar vervoer 

• Overal of niet i.v.m. Duidelijkheid 

• Overal waar 1,5 niet gewaarborgd kan worden. 

• Plekken waar te moeilijk is om afstand te houden 

• Regio met veel besmettingen 

• Verplicht alleen in drukke ruimtes waar geen afstand gehouden kan worden 

• Verplicht bij openbaar vervoer, omdat 1,5 meter dan niet gegarandeerd is 

• Verplicht in winkels 

• Verplicht stellen OVERAL. 

• Verplicht worden op drukke plekken, maakt niet uit of dit binnen of buiten is. Maar liever 
strenger 1,5 meter maatregel hanteren dan verplicht mondkapjes. 

• Verplichten daar waar het druk wordt/is en de anderhalve meter niet kan worden nageleefd 

• Verplichten waar nodig, dus binnenruimtes waar geen afstand gehouden kan worden tussen 
vreemden 

• Verzorgingshuizen 

• Voor alle ruimtes: bij drukte: mondkapjes verplicht! 

• Vooralsnog niet verplicht 
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• Waar 1,5 meter niet te handhaven is 

• Waar anderhalve meter afstand houden niet mogelijk is. 

• Waar het druk is 

• Waar het duidelijk is dat het zin vol kan zijn. 

• Waar je geen anderhalve meter kunt hebben . 

• Waar nodig om verspreiding te voorkomen verplichten 

• Waar veel mensen bij elkaar staan 

• Waarom mondkapjes? Afstand houden !!!!! 

• Wachtkamer, alle balie’s bestellen/betalen 

• Wanneer 1,5 m niet houdbaar is dan een mondkapje 

• We weten er nog te weinig van of het ook effectief is. ik blijkf met momdkap wel bewuster. dat 
is ook al een reden. 

• Wel verplicht in supermarkt  , niet in restaurants 

• Ze moeten NIET verplicht worden 

• Zoals nu is en bij nieuwe ontwikkelingen eventueel bijstellen 

• Zolang er geen zekerheid is dat dit preventief is hoeft het voor mij niet 

• Zoveel afstemming met andere landen 

• Zowel in alle openbare binnenruimtes (zie 2e bolletje) als bij drukte in het openbaar. 
 

Toelichting 
Niet verplicht 
worden 

• 1.5 meter moet de norm zijn, dus geen drumke plekken! 

• Afstand houden is beter.En neemt iedereen de moeite om om de 3 uur het 
mondkapjes te wisselen?Nee dus,men gebruikt het tot het gaat 
“schimmelen”.Men is veel te gierig om er veel te kopen. 

• Alleen als het niet anders kan en te druk is en dan alleen nog binnen 
Ook als je wel binnen de 1,5 meter moet zijn voor een iets langere 
tijd(elkaar helpen met iets, samen vasthouden) 
Hier hoort dus niet het elkaar passeren in b.v. een winkel bij 

• Als het gevoel dat je dit moet doen, dan uiteraard 

• Als het inhoud dat je dan met meer mensen mag feesten vind ik het wel een 
prima plan. 

• Als iedereen zich maar houdt aan gemaakte afspraken 

• Als mondkapjes verplicht worden voel ik me onprettig en gaat mijn hele idee 
van vrijetijdsbesteding weg. Net als dat ik niet op vakantie ga naar een land 
met mondkapjes gaat ook NL hieronder leiden, lokale activiteiten van ik dan 
ook. 

• Als we ze verplichten dan gaan de mensen geen afstand meer houden. Wat 
we nu hebben zoals in het OV, daar ben ik het mee eens. Men moet zijn 
nuchtere boerenverstand blijven gebruiken 

• Beboet de mensen die zich niet aan de regelgeving houden. 

• Bij minimale baten zeker niet verplichten en schijnveiligheid op de loer . In 
Spanje gezien dat men minder afstand houd daardoor. 

• Boerka's zijn ook verboden. 

• De meeste mensen gebruiken het op een onhygiënische manier, hier door is 
risico op verspreiding en zelf corona krijgen groter 

• Door niet juist gebruiken vergroot het het besmettingsgevaar. Dus liever. 2 
meter afstand dan mondkapjes. 

• Er is nog steeds niet bewezen dat het beschermd. Ik ben bang dat het 
schijnveiligheid is, ook vind ik het bangmakerij is. 
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• Er is onvoldoende bewijs dat mondkapjes ook echt helpen. 
Iedereen moet een beetje gezond verstand gebruiken en zich niet laten 
leiden door angst! 

• Geen enkele reden om ook maar over mondkapjes na te hoeven denken!! 
Amper besmettingen, geen zieken , geen ziekenhuisopname. Paniek zaaien 

• Geen verplichting tenzij 1,5 meter niet mogelijk is 

• Heeft totaal geen zin zolang vakantiegangers uit binnen of buitenland zich 
niet aan de regels houden. 

• Het afdoen en opbergen doe je automatish met je handen op het 
"besmette" gedeelte. 
Als iemand niest doet hij/zij het mondkapje weg, niemand niest/hoest in het 
mondkapje. 

• Het is ieders eigen verantwoordelijkheid om 1,5 m afstand te houden. Is het 
ergens te druk, dan keer je huiswaarts. En zoek drukke plekken dus niet op. 

• Het is niet wetenschappelijk bewezen dat dit helpt tegen het virus. 

• Hooguit verplicht waar mensen noodzakelijkerwijze geen 1,5 m afstand 
kunnen houden zalss het ov 

• Iedereen moet vrij zijn in zijn doen en laten, geen verplichting! 
Ik besef ook wel dat deze crisis pas voorbij is als er medicijnen voor zijn! 
Blijf normaal doen!! 

• Iedereen moet zelf zijn verantwoording hierover dragen 

• Ik maak het dagelijks mee mensen met mondkapje die houden geen 
anderhalve meter afstand. Heb ze klachten gaan ze toch naar de winkel of 
café. En de mondkapjes worden niet goed gebruikt. 
Mensen moeten gewoon het verstand gebruiken. Geef liever de zorg 
mondkapjes 

• Ik vind dat mensen zelf hun keuze hierin moeten mogen maken. 
Mondkapjes dragen is een schijnveiligheid creëren, die niet bijdraagt aan 
een betere bescherming van de volksgezondheid. 

• Ik vind dat mijn vrijheid nu al te veel beknot wordt. Iedereen denkt mij te 
vertellen wat goed voor me is. 

• Is niet handhaafbaar 

• Je ziet in landen waar die plicht er wel is, dat het virus ook toeneemt. 

• Laat iedereen zijn gezond verstand gebruiken 

• Mensen met mondkapjes denken dat ze geen 1,5 m afstand meer hoeven te 
houden. 

• Mondkapje is een schijnveiligheid. Mensen worden juist minder voorzichtig. 

• Mondkapjes zijn een vorm van schijnveiligheid. Dit omdat mondkapjes door 
veel mensen op een verkeerde manier worden gebruikt en niet regelmatig 
worden vervangen door nieuwe. 

• Nut en noodzaak van mondkapjes, in het kader van voorkómen van 
Coronaverspreiding  -besmetting is nog steeds niet bewezen. 

• Schroef de handhaving op en de boetes op de openbare plekken, als men 
zich niet aan de 1,5 meter regel etc. houdt. 

• Standpunt van de centrale overheid overnemen. 

• Verplichten is lastig, mede door de handhaving. Ook denk ik dat mensen dan 
niet correct gebruik maken van een mondkapje of de 1,5 meter niet meer 
aanhouden, waardoor het effect teniet wordt gedaan. 

• Zelf afstand bewaren en de drukte niet opzoeken 
 

In alle openbare 
binnenruimtes 

• Alle keuzes kunnen alleen slagen als mensen hun gezond verstand 
gebruiken. Als dit niet zo is, redden we het niet. En laat geen dingen toe, als 
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(zoals in winkels, 
musea en cafés) 
verplicht worden 

ze gedoemd zijn te mislukken, zoals niet juichen in een stadion of niet 
meezingen bij een concert. 

• Alleen als de 1,5 meter niet gegarandeerd wordt 

• Alleen in regios waar er diverse corona besmettingen zijn. 

• Als sein van bewustwording dat corona er nog steeds is en social distance 
het belangrijkste is. 

• Behalve in restaurants en cafés, dit is niet te doen.(mensen moeten hier zelf 
hun verantwoordelijkheid nemen om die 1,5 meter afstand te houden)  Het 
lijkt mij altijd beter om wel een mondkapje te dragen dan om er geen te 
dragen. 

• Bescherming personeel. 

• De anderhalve meter houden is hier erg moeilijk. 

• En bij drukke winkelstraten 

• En in de openbare ruimte op plaatsen waar 1,5 meter afstand niet mogelijk 
is (drukke winkelstraten etc.) 

• Het lijkt erop dat de meeste besmettingen plaatsvinden in besloten ruimtes. 
Het zou daarom goed zijn om de mondkapjes te verplichten in besloten 
ruimtes aangezien de anderhalve meter in besloten ruimtes bijna niet te 
doen is. 

• Ik denk dat de kans op besmetting in de buitenlucht erg klein is. Afstand 
houden is buiten ook gemakkelijker. 

• Ik hou zoveel mogelijk afstand bij iedereen en overal 

• Ik vind afstand houden belangrijker, maar aangezien niemand zich er aan 
houdt en het zelfs onmogelijk wordt gemaakt door veel mensen op plekken 
toe te laten zou ik minimaal  de binnenruimte verplichten en bij drukke 
buitengebieden ook zoals pretparken en andere recreatiegebieden of 
toeristische plekken ed. Afstand houden blijft prioriteit. Het is, en  afstand 
en mondkapje. 

• Ik zou dit nu eerst proberen en dan  toch in alle openbare plekken verplicht 
stellen. Wel vind ik het essentieel dat iedereen die van vakantie uit het 
buitenland terugkomt twee weken in quarantaine gaat. Daar komt straks 
ons probleem en ik begrijp niet dat men daar nu niet meer strikt in is. 

• In de buitenlucht is de kans op besmetting kleiner dan binnen. Dus laten we 
binnen in winkels musea e.d. beginnen. Handhaving thuis lijkt me een 
onmogelijke zaak. Daar is het een kwestie van gezond verstand 

• Op alle openbare plekken waar de afstand niet gehouden kan worden of 
zoals we weten niet gehouden wordt omdat mensen niet gemotiveerd zijn 
 

Op alle 
openbare 
plekken (zowel 
openbare 
binnen- als 
buitenruimtes) 
verplicht worden 

• Alleen maar omdat mensen blijkbaar géén verantwoordelijkheid nemen om 
1,5 meter afstand te houden. 

• Een mondkapje zal altijd IETS bijdragen bij bestrijding. Niet gescoord is altijd 
mis! 

• Gebruik je boeren-verstand, maar dat hebben we niet meer, daarom 17 
miljoen DB-tjes, afkorting DB= Deutsche Bundesbahn, DeciBel, Dagelijks 
Bestuur, DeBielen en natuurlijk Domme Blondjes! 

• Gewoon iedereen mondkapje op! migranten moeten in HUN EIGEN LAND 
het wel dragen maar hier trekt men zich nergens iets van aan. Waar is 
handhaving van de gemeente? juist slaap lekker door! ik kom nog dikwijls 
genoeg fun-shoppen tegen, ook nog dat er gebeld wordt in winkels, zwetsen 
met elkaar in doorgangen buiten, Opa en Oma puls kleinkinderen, elk een 
mandje met niets erin! wie helpt mij straks als ik corona krijg????? Jammer, 
economisch belang gaat voor, dus een paar meer doden is een extraatje! 
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• Ik denk dat je je dan bewuster bent van deze verschrikkelijke crisis en dat je 
dan beter om gaat met de maatregelen die genomen moeten worden.   
Ben zelf besmet geraakt en al sinds half april thuis. 
Dit wil je niemand “ aandoen”. 
Ben voorzichtig 

• Veel mensen houden zich nu al niet aan de regels, dus dat ze door 
mondkapjes geen 1,5 meter afstand meer bewaren is al onzin. 

• Ze moeten wel weten hoe je een mond neus kapje moet gebruiken. 
Zie je mensen lopen hebben ze het wel over hun mond maar niet over de 
neus. 
 

Anders, 
namelijk: 

• Alleen als het praktisch toepasbaar is, dus niet in de horeca waar gegeten 
en/of gedronken wordt. 

• Betere voorlichting en handhaving/controle op afstand houden lijkt mij 
zinniger 

• Bij huis-, KNO-arts,mond/ tand specialist id. wachtkamer en staande in rijen 
en aan balie’s en supermarkten zitten mensen vaak(er)aan hun mond! 

• De 1,5 meter afstand vind ik primair. Gebruik je gezond verstand. 

• Er zijn mensen met een beperking die moeite hebben om een mondkapje te 
dragen. Voor deze doelgroep is een verplichting een onhaalbare zaak. En is 
ook niet te handhaven (gebeurt zo ie zo nauwelijks binnen de gemeente 
Horst aan de Maas, op alle gebieden). Op het moment dat het virus weer 
oplaait, kan er een keuze worden gemaakt. Wel de maatschappij in met een 
mondkapje of tijdelijk thuis blijven. Bij een volledige verplichting is een grote 
groep mensen voor langere tijd uit de maatschappij wat zeer ernstige 
gevolgen kan hebben. 

• Ik werk zelf in een s 

• Jensen  
Mensen houden geen afstand bij de kassas 

• Kiezen uit één van bovenstaande voorstellen is te beperkt.In steden is het 
drukker dan in de dorpen.  
In winkelstraten en in winkels en cafés lijkt het me een goed plan, bij musea 
lijkt het me overdreven. De terrassen kunnen zo ingericht worden dat daar 
wel afstand bewaard gewaarborgd kan worden. 
Bij de laatste vraag wordt gevraagd hoe te handelen bij de Horeca. Dit vind 
ik een te algemeen begrip. 
 Zitten in een restaurant en op een terras is  geen mondkapje wel mogelijk  ! 

• Kijk eens bij sommige horeca zoals Graaf ter Horst. Drama. Je kunt wachten 
op problemen. Gewoon handhaven punt uit. Gemeente Horst geeft super 
slecht voorbeeld. Om mondkapjes te verplichten komen ze makkelijk van af. 

• Met name binnen en buiten indien het te druk wordt 

• Openbaar vervoer wel mondkapjes en of voldoende afstand kunnen 
bewaren en voldoende frisse buiten lucht 

• Wij moeten met z"n allen ervoor zorgen, dat het virus zich NIET voortplant. 
Dus VERPLICHT STELLEN OVERAL. De 1,5 meter lappen de mensen aan hun 
laars. 
 

Weet niet • Als het verplicht word draag ik hem natuurlijk,  maar ik ben bang dat het een 
schijnveiligheid geeft. Mensen gebruiken vast niet elke dag een schoon 
masker. En ik zie dat mensen heel vaak de buitenkant van het masker 
aanraken 
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• Er is nog geen wetenschappelijk bewijs, daarnaast weten veel mensen niet 
hoe het mondkopje te gebruiken en houden mogelijk minder afstand. 
Tevens worden mondkapjes te vaak hergebruikt of men schuift het telkens 
omlaag in het openbaar vervoer, met praten of met eten en drinken. Als 
men het telkens omlaag schuift bij het praten heeft het geen zin. 

• Er zijn mensen die die daar een veel betere kijk op hebben waar we wel en 
niet een mondkapje moeten dragen. 

• Ik ga het liefst uit van wetenschappelijke onderbouwing, maar die is er niet. 

• Ik heb hier niet voor gestudeerd en dus geen mening over. Ik doe wat van 
me verwacht wordt. 

• Ik kan niet inschatten wat nodig is. 
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Op vraag "3 Maak de volgende zin af. Als iedereen een mondkapje op zou hebben, ben ik..." 
antwoordt 38% van de respondenten: "Eerder geneigd afstand te houden tot anderen mensen". 

Toelichting 
Eerder 
geneigd 
afstand te 
houden tot 
anderen 
mensen 

• Bij het dragen van ee mondkapje ben je er meer bezig en blijf je alerter. 

• Buiten het feit dat men eerder geneigd is afstand te houden , elemineer je 
daarmee dat er twee belangrijke besmettings potentielen worden uitgeschakeld. 
Je komt n.l. Niet met je vingers aan je neus en mond. 
Nogal hypocriet om aan te nemen dat het nl. RIVM slimmer is als de rest van de 
wereld. 

• DAT MAAKT GEEN VERSCHIL 

• Die er GEEN draagt is een potentiële risicodrager! onder welke stoeptegel moet 
ik gaan zitten om het risico zo klein mogelijk te houden!! 

• Door het mondkapje ben je er bewust van dat we nog steeds in het "Corona-
tijdperk" zitten. 

• Door het zien van mondkapjes wordt je er aan herinnerd om afstand te nemen. 
Anders vervalt dat door automatisme 

• Dragen van een mondkapjes maakt je bewuster van het gedrag. 

• Een mondkapje creert al afstand. 

• Heb ervaren dat je er beter aan denkt als je maskers ziet 

• Heeft en gedragseffect. 

• Het dragen van mondkapjes attendeert mensen dat er wat aan de hand is. 

• Het mondkapje zal mensen er meer aan herinneren dat de regels nog altijd 
gelden. 

• Ik ben al erg bewust van het houden van afstand en kom niet op plekken waar 
het druk is. Mondkapje zorgt ervoor dat ik anderen bescherm en ook dat anderen 
dit doen voor de omgeving ter bescherming.  Sociaal gevoel. 

• Ik ben sowieso geneigd om afstand te houden 

• Ik probeer nu al voldoende afstand te houden, maar als ik iemand zie met een 
mondkapje, dan ben ik wel meer geneigd om zijn/haar afstand te respecteren. 

• In principe ben ik zeer op mijn hoede, maar ik denk dat de slordigen onder ons 
steeds een wake up call krijgen. 

38%

26%

20%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Eerder geneigd afstand te houden tot anderen
mensen

Minder geneigd afstand te houden tot andere
mensen

Niet meer geneigd om afstand te nemen tot
andere mensen

Weet niet

3 Maak de volgende zin af. Als iedereen een mondkapje op 
zou hebben, ben ik...

(n=810)
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• Je bent dan alerter 

• Je bent je dan meer bewust van het besmettingsgevaar, doordat het mondkapje 
het zichtbaar maakt. 

• Je wordt er weer aan herinnerd 

• Kapjes herinneren aan nog niet geweken risico’s 

• Met mondkapje ben ik er mij meer van bewust van. 

• Niet minder dan dat ik nu afstand houd van mensen. Maar respecteer de wensen 
van anderen hiermee, en houd dan voldoende afstand. 

• Proberen aan de regels te houden ook in de horeca etc, maar de Koninklijke 
Horeca gaat een rechtszaak beginnen om de 1,5 mtr af te schaffen. En wij maar 
klappen voor iedereen die in de zorg werkt. wanneer gaan we KLAPPEN voor alle 
corona-doden, zodat wij door kunnen gaan met fun-shoppen, op vakantie gaan in 
binnen- en buitenland met alle risico's, maar het economisch belang is te 
belangrijk om de gezondheid op de EERSTE plaats te zetten!! 

• Sein van bewustwording. Men gaat met afstand houden te makkelijk om. 
 

Minder 
geneigd 
afstand te 
houden tot 
andere 
mensen 

• Als iemand nu een mondkapje draagt weet je dat diegene erg "afstandelijk" is 
dus loop je er ver omheen. Als iedereen er een draagt voelen de meeste mensen 
zich toch wat veiliger en gaan ze dichter bij elkaar lopen. Ik ben in Duitsland 
geweest op plaatsen waar wel een mondkapjes plicht was en zag dat daar de 
kapjes door meer dan 75 % helemaal verkeert gebruikt werd. Scheef, half voor de 
mond, onder de kin enz. enz. 

• Denk dat mensen met een mondkapje op minder voorzichtig zullen zijn 

• Het dragen van mondkapjes is schijnveiligheid door het niet juist gebruiken van 
die dingen 

• Het is juist gevaarlijker. Hoe zit het met mensen die ziekteverschijnselen hebben, 
en dus mogelijk corona, die denken dat hun mondkapje derden beschermt en die 
in die overtuiging de remmen los laten, en als zodanig weinig/geen afstand 
houden. 
Met een mondkapje waant men zich beschermd en worden er grotere risico's 
genomen, daarbij, als het mondkapje langere tijd achter elkaar gedragen wordt, 
wordt het onhygiënisch, dus ongezond en komen er voor de drager persoonlijke 
risico's om de hoek kijken. 

• Het lijkt dan op een schijn veiligheid, nu hebben mensen vaak dat mondkapje 
onder hun kin hangen, raken het mondkapje en de ogen aan, wat zelfs eerder tot 
besmettingen kan leiden, het geeft een benauwd gevoel voor veel mensen wat 
maakt dat ze het toch proberen zo laag mogelijk te dragen, ik denk dat dit niks uit 
haalt, kijk maar in het vervoer, mensen hebben het niet of half op. 

• Ik denk dat dit een menselijke reactie is. Het geeft een matig gevoel van 
bescherming 

• Ik heb de neiging om te zeggen overal verplichte mondkapjes,maar wij leven in 
democratisch land en in ieder heeft zo zijn eigen eigenwijze mening,en dat ik vind 
ook wel goed,maar persoonlijk volg ik toch het advies van de RIVM. 

• Vals gevoel van veiligheid 
  

Niet meer 
geneigd om 
afstand te 
nemen tot 
andere 
mensen 

• Afspraak is 1,5 meter afstand. Deze tracht ik te hanteren. 

• Bij punt 5 waar geen toelichting mogelijk is: Ik bezoek die plekken nu ook NIET. 
Omdat ik enige mantelzorger ben voor mijn 82-jarige moeder vermijd ik 
openbare ruimtes zoveel mogelijk. Zeker nu een deel vd bevolking schijnt te 
denken dat bijna alles weer kan en mag. 

• Doe het nu al . 
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• Geeft een gevoel van valse veiligheid. Een gebreid mondkapje is volgens de wet 
ook voldoende alleen die voegen totaal niets toe. 

• Het is mij niet duidelijk of jullie dit bedoelen, maar ik zou net als nu proberen de 
1,5 meter afstand te bewaren. 

• Het is onzin om een niet werkend beschermingsmiddelen te gebruiken om 
andere er op te attenderen om afstand te houden. Goede voorlichting dat 
afstand houden belangrijk is is beter. 

• Het moet een signaalfunctie hebben, maar ook veiligheid bieden voor de ander. 
Voor mij is het én én, dus én 1,5 meter afstand houden én een mondkapje 
dragen in de eerder aangegeven ruimtes. 

• Het mondkapje en de 1,5 m afstand zijn complementair en niet elkaars 
vervanging. 

• Ik ben me nu al heel bewust van t afstand houden 

• Ik hou zoveel mogelijk afstand bij iedereen en overal 

• Ik zou mij gedragen zoals altijd. 

• Ik zou misschien zelfs dichter bij durven te komen, terwijl blijkbaar niet de 
mondkapjes in zoverre beschermend zijn 

• Niet meer, maar ook niet minder afstand !!!!!! 

• Valse bescherming. 

• Zonder mondkapje probeer ik me aan de afstand te houden. met mondkapje 
versta je elkaar minder, dus ga je korter bij elkaar staan. 
 

Weet niet • Afhankelijk van plaats en drukte 

• Blijft gelijk 

• De mondkapjes kunnen de 1,5 meter regel niet vervangen dus zullen alle mensen 
op drukke plekken waar dat moeilijk is die 1,5 meter te handhaven misschien 
toch beter een mondkapje op doen 

• Denk dat dit weinig invloed heeft. Probeer al  afstand te houden en zal niet meer 
of minder worden 

• Denk dat ik zelf dan eerder thuis zou blijven. Terwijl ik dat nu ook al doe. Mij 
geeft het geen veiliger gevoel. Juist onveiliger omdat andere dan de regels aan de 
laars lappen. 

• Dezelfde afstand houden als nu 

• Dit zal beslist helpen met het NIET verspreiden van het virus. Maar de mentaliteit 
van de mens zal ook moeten veranderen. 
Ze zullen samen moeten vechten tegen CORONA. 

• Geen van de drie antwoorden geldt voor mij. Ik zorg er altijd voor afstand te 
houden, mondkapje of niet. 

• Het dragen van een mondkapje heeft voor mij totaal geen invloed op de mate 
van afstand houden. Ik heb een goede zelfdiscipline en denk er genoeg aan. 

• Hetzelfde als nu: zoveel mogelijk afstand proberen te houden. 

• Ik ben bang dat de drager van een mondkapje wellicht ziek is. 

• Ik blijf afstand houden met of zonder kapje. Dat verandert voor mij niet. 

• Ik heb nu geen moeite met afstand houden. Heb er wel moeite mee dat anderen 
dit niet doen! 

• Ik houd graag afstand, was graag en vaak mijn handen, heb er weinig problemen 
mee om op 1,5 meter contact te hebben. Ik irriteer me aan eenieder die te 
dichtbij komt bijv. doordat een mondkapjes (schijn?)bescherming lijkt te bieden. 
Dit soms ook letterlijk aangeven als ik vroeg om afstand te houden. 

• Ik houd ook zonder mondkapje afstand, maar mogelijk houd het mensen wel 
allerter over het feit dat het virus niet weg is. 
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• Ik mijd drukke plekken en verbaas me elke keer hoe slecht mensen afstand 
houden. Blijkbaar dringt nog steeds niet door dat we een agressief virus onder 
ons hebben. Een mondkapjes helpt dan misschien iets. 

• In Duitsland is het met mondkapje op ook moeilijk om zich gepast te bewegen 
door de winkel net als zonder mondkapje in Nederland. Effectief zou zijn, 
mondkapje verplicht en in openbare ruimtes en winkels toegelaten worden 
afhankelijk van het aantal mensen die al binnen zijn. Dus gereguleerde toelating. 

• Maakt niet uit. Ik houd afstand. Punt. 

• Mask ik denk is niet efective 

• Niet meer en niet minder 

• Nog geen ervaring mee. Maar ik vermoed dat het voor mij persoonlijk geen 
verschil zou maken. Anderhalve meter is anderhalve meter met of zonder 
mondkapje. Dat blijft voor mij hetzelfde. In de praktijk nog niet ervaren. 

• Nu draai ik mijn hoofd nog weg als ik iemand met een mondkapje zie. Als 
iedereen een mondkapje draagt doe ik dat niet en houd gewoon, net zoals nu, 
1,5 m. afstand. 

• Sommige mensen zullen minder afstand houden omdat men zich "beschermd" 
voelt. Voor anderen schrikt het juist af en men houdt meer afstand. 

• Zie dat niet zitten 

• Zie het nut niet in van mondkapjes en hecht meer waarde aan handen wassen en 
afstand (proberen) te houden 

• Zou mi. weinig verschil maken 
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Op stelling 4 'Ik zou me veiliger voelen op openbare plekken als iedereen een mondkapje zou dragen' 
antwoordt in totaal 40% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 35% van de 
respondenten: "(zeer) mee oneens". Het meest gekozen antwoord (30%) is: "Mee eens". Het 
middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Behalve de mensen die een medische verklaring hebben. 
Om het niet te kunnen dragen bij voorbeeld  copd 

• Burgemeester Palmen neem je verantwoording, wij willen niet meer DODEN of 
corona-patiënten in HadM!. Overal mondkapjes verplicht stellen voor iedereen 
in HadM. geen mondkapje voor, dan gelijk boete, pinnen of contant betalen, 
strak toepassen, dus handhaving 24 uur bezig en niet 15 minuten over de 
markt lopen! Niet betalen 5 dagen zitten in politiecel! Mag dan rustig met 10 
personen in EEN cel, komen ze uit de cel dan gelijk het wetgeving Roemenie 
toepassen, verplicht 14 dagen in afzondering, controle het leger, problemen zo 
opgelost, wie niet horen wil moet maar voelen!! 

• Elke burgemeester mag nu beslissen, Dus Burgemeester Palmen doe dan nu je 
plicht, overal mondkapjes verplicht stellen te dargen in de gehele gemeente, 
niet dragen 300,- boete en gelijk met de pin of contant betalen! dan ook geen 
administratiekosten, niet ineens betalen dan maar gaan 6 dagen gaan zitten in 
politiecel! Je hoeft het maar een paar keer te doen en het probleem is dan zo 
op gelost! Wie niet horen/luisteren wil moet maar voelen! 

• Laatst liep er een man royaal te niezen in een supermarkt. En dan ook nog niet 
in zijn elleboog, maar gewoon in zijn hand. En daarna pakte hij het 
winkelwagentje weer vast en de deur van de koeling. Gatver! Het is dat ik geen 
Pools spreek, anders had ik er echt wat van gezegd. 
 

Mee eens • Afstand houden gebeurt niet meer in winkels nu de toeristen in Horst komen. 

• Alleen als men te dicht bij elkaar komt. In principe heb ik liever afstand en 
frisse buitenlucht!!! 

• Alleen binnen en niet in restaurants of cafés. 

• Binnen, buiten alleen als het erg druk is en de mensen dicht op elkaar 
staan/zitten 

• Er zijn nog steeds heel veel mensen die NIET hun verantwoordelijkheid  nemen 

• Ik ben meer voor thuis blijven. Indien niet anders dan met mondkapje 
gereguleerde toelating m.n. voor openbare ruimten. Ik vrees en huiver voor de 
2e corona pandemie. 
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• In alle Europese landen het zelfde zeker in de vak. Periode. 

• Met name binnen. Daar is de besmettingskans groter, al is het alleen maar 
omdat je de kwaliteit van de luchtverversing daar niet kent.. 

• Mits men ook afstand houdt! 
Op dit moment ontwijk ik echt drukke plekken juist omdat anderen zich niet 
aan de richtlijnen houden.. 
 

Neutraal • Als de anderhalve meter niet kan worden nageleefd zou ik me met 
mondkapjes veiliger voelen 

• En vergroot de veiligheid niet als men deze niet juist gebruiken.  Bij niet juist 
gebruiken vergroot het get besmetri gevaar. Ik heb er daarom mijn 
bedenkingen hierover. 

• Hangt bij mij m.n. af van drukte 

• Ik blijf erbij dat afstand houden de beste optie is. 

• Ik kom niet op evenementen omdat ik bij de kwetsbare groep hoor 
,(niertransplantatie ) 

• Ik let zelf goed op 

• Mits 1,5 mtr afstand bewaard kan worden. 

• Mits iedereen het mondkapje goed gebruikt en dat zie ik nog niet zo snel 
gebeuren. 

• Mondkapje is schijnveiligheid 

• Veilig voelen heeft geen zin. Veilig zijn moet het devies zijn 

• Zo lang mensen afstand houden, voel ik me veilig 
 

Mee 
oneens 

• Alleen als de 1,5 meter niet gegarandeerd wordt dit geld ook voor vraag 5 

• Als iedereen zich maar aan de regels houdt. 

• Buiten lijkt mij een mondkapje overbodig. deze toelichting geld ook voor de 
volgende vraag, want daar is die mogelijkheid niet 
Als je ruim anderhalve meter afstand houd in een goed geventileerde ruimte, 
is het ook niet nodig 

• Het is schijnveiligheid. Een mondkapje kan werken bij goed gebruik.als het niet 
op de juiste maniet gebruikt wordt kan er een groter risico op besmettingen 
ontstaan 

• Houd gewoon een beetje afstand en vooral, als je klachten hebt, blijf thuis. 

• Ik kom niet op openbare plekken waar veel mensen zijn ,mijn man is in de 
gevaren zone . 

• Ik weet niet of anderen op de juiste manier met de mondkapjes omgaan, zoals 
geregeldop en af doen, kapjes op de kin en weer omhoog doen, of op tijd 
vernieuwen/verschonen. Ik vind afstand houden en handen wassen zeker zo 
belangrijk. 

• Ik zou me veiliger voelen als iedereen afstand houd 

• Ik zou me veiliger voelen als iedereen beter afstand zou houden. 

• Je moet zelf niet de drukte op gaan zoeken. En afstand houden. 

• Je ziet mensen het kapje te vaak omlaag schuiven van neus of mond en in een 
gesprek, Juist op dat moment moet het blijven zitten. Bij het spreken komen er 
druppels vrij. 
 

• Nogmaals, afstand houden blijft belangrijk!!  
Toelichting bij 5.2 en 5.3: Sinds jaar en dag kom ik niet op de mark. De markt 
trekt me totaal niet. Als in de bioscoop geen afstand wordt gehouden, ga ik 
niet. 
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• Omdat RivM zelf aangeeft dat niet medische maskers eigenlijk niet fatsoenlijk 
werken, tel daarbij op dat er mensen zijn die niet weten hoe je een 
mondmasker effectief draagt, dus het is gewoon schijnveiligheid wat weer 
dom gedrag uitlokt. 

• Zie eerdere opmerking. Indien 1,5 meter gehanteerd kan worden en er goede 
luchtomstandigheden zijn (buiten en/of goede ventilatie) is dit niet nodig 
 

Zeer mee 
oneens 

• Afstand houden geeft mij meer en veiliger gevoel 

• Afstand houden op eerste plaats 

• Allemaalmschin veiligheid afstand houden is nog het beste en gebruik je 
verstand 

• Ik denk dat mensen met klachten dan eerder de straat op gaan ipv thuis 
blijven. men heeft een gevoel van schijnveiligheid door het mondkapje. 

• Ik vind dat behoorlijk ongezellig. Laat iedereen voor zichzelf beslissen of dit 
nodig is. Degene die bang zijn om besmet te raken dragen er vanzelf een of 
blijven binnen. Ik zie liever een onbedekt vriendelijk, of nors, open gezicht dan 
dat alles verborgen zit achter zo'n masker. Hierdoor voel ik me soms 
onveiliger. Zeker als je bepaalde types tegenkomt met masker met name als 
het donker wordt of is. 

• Ik zou me helemaal niet veilig voelen aan gezien je maar voor de helft hun 
gezicht ziet en je dan niet weet wat die persoon van plan is. Kan ook wel 
iemand zijn die er andere bedoelingen mee heeft. Zelf zou ik er geen dragen 
omdat ik er zieker van wordt als dat ik er geen draag. Een mondkapje dragen 
heeft geen nut als je er de hele tijd met je handen aan zit. 

• Ik zou me veiliger voelen als iedereen weer afstand houdt, hygiëne serieus 
neemt (ook in winkels en horeca) en mensen begrip hebben en acceptatie 
uitstralen voor ‘het elkaar gezond willen laten zijn/houden’! 

• Is schijnveiligheid. 

• Juist onveiliger omdat mensen denken dat hun niks kan gebeuren met een 
mondkapje. 

• Meeste mensen dragen het niet goed, mensen zullen juist nog eerder geneigd 
zijn met klachten toch naar een plek te gaan want mondkapje beschermt de 
ander toch. En schijnveiligheid. Dus juist onveiliger gevoel. 

• Men gebruikt de mondkapjes verkeerd. Het lijkt eenvoudig maar er zitten best 
wel wat haken en ogen aan 
Ook de zuinigheid komt om de hoek kijken. Een mondkapje brengt maar korte 
tijd enige bescherming. Niemand zal elk uur een "nieuw"mondkapje op gaan 
zetten 

• Mensen met een mondkapje benaderen juist andere mensen binnen 1.5 
meter, omdat ze niet te verstaan zijn. 

• Tot nu toen niet aangetoond dat een mondkapje ook werkt 

• Waarschijnlijk worden de mondkapjes te vaak hergebruikt en besmet door 
aanraking. Er ontstaat een schijnveiligheid die nog gevaarlijker is. 

• Zie toelichten hierboven 
 

Weet niet • Het effect van een mondkapje blijkt tot nog toe heel klein te zijn. 

• Onduidelijke vraag is dit. Ligt er nl aan of er voldoende afstand gehouden kan 
worden, binnen of buiten... 
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Stel dat er in de gemeente Horst aan de Maas een mondkapjesplicht komt. 

 

Op vraag 5.1 “Blijf je de horeca bezoeken?” antwoordt 35% van de respondenten: “Ja”.  51% van de 

respondenten: “Nee”. 

Op vraag 5.2 “Blijf je de markt in Horst bezoeken?” antwoordt 36% van de respondenten: “Ja”.  51% 

van de respondenten: “Nee”. 

Op vraag 5.3 “Blijf je de bioscoop bezoeken?” antwoordt 24% van de respondenten: “Ja”.  61% van 

de respondenten: “Nee”. 

Op vraag 5.4 “Blijf je musea bezoeken?” antwoordt 31% van de respondenten: “Ja”.  55% van de 

respondenten: “Nee”.  
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3. TipHorstaandeMaas 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Horst aan de Maas 

vergroten. Via het panel TipHorstaandeMaas kunnen alle inwoners in de gemeente Horst aan de 

Maas hun mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, 

tips, om een gemeenschappelijk vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op tiphorstaandemaas.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipHorstaandeMaas is een gemeenschapspanel, 

opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft u 

marktonderzoekvragen of andere vragen over 

burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd 

stellen aan enquete@toponderzoek.com. Het is 

ook mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipHorstaandeMaas maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 

marktinformatie op te halen over Horst aan de Maas en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Vaccineren, ‘Social Media’ en ‘Orgaandonatie’. 

 

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

https://www.tiphorstaandemaas.nl/marktonderzoek
https://www.tiphorstaandemaas.nl/marktonderzoek
http://tiphorstaandemaas.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tiphorstaandemaas-nl-1
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tiphorstaandemaas.nl/onderzoeksresultaten
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4. Toponderzoek 
 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

